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Niederschrift 3. Vorstandssitzung Partnerschaftskomitee Radevormwald – Châteaubriant e.V. 

 
Niederschrift 

 
 
über die 3. Sitzung des Vorstandes des Städtepartnerschaftskomitees „Radevormwald 
– Châteaubriant e.V.“ am Dienstag, 20.10.2009, 19:00 Uhr, bei Fam. Rolf und Annette 
Hoffmann, Wiesenstraße 13 A 
 
 
 
 
Anwesend:    E. Huckenbeck, Vorsitzende 
     Ehel. R. u. A. Hoffmann 

H. Huckenbeck 
B. Rabanus 
H. Stoffel 

     R. Voß, Schriftführer 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
1. Rückblicke: 

- Stadtkulturfest 
- Fotowettbewerb 
- Foire de Béré 2009 
 

2. Abrechnung Fotowettbewerb 

3. Vorbereitung unserer Weihnachtsfeier 

4. Termine 2010 

5. Verschiedenes 

 
 
Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und bedankt sich bei der Fam. Hoffmann für deren 
Gastfreundschaft. Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
1. Rückblicke: 
      - Stadtkulturfest 
      - Fotowettbewerb 
      - Foire de Béré 2009 
 
Rolf Hoffmann berichtet, dass das Partnerschaftskomitee auf dem Stadtkulturfest  
insgesamt 872,88 € umgesetzt und hierbei 189,65 € Gewinn gemacht hat. Es wurden rd. 128 
Flaschen Wein verkauft. Leider gingen 16 Gläser verloren/kaputt und mussten zum Teil 
ersetzt werden.  
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Zukünftig ist daher zu überlegen, ob evtl. über die Metro eigene – kleinere - Gläser beschafft 
werden. Außerdem war der Preis je Glas Wein zu gering, 1,50 € wären angemessener 
gewesen. 
 
Die Teilnahme am Stadtkulturfest hat allen Beteiligten sehr viel Spaß gemacht. 
 
Die Abrechnung des trinationalen Fotowettbewerbs führte zu folgendem Ergebnis: 
 
Ausgaben insgesamt:   2.024,42 € 
Zuschuss Sparkassenstiftung: 1.500,00 € 
Zuschussbedarf:      524,42 €    (Betrag wird anteilig von beiden  

           Partnerschaftsvereinen übernommen) 
 
Es werden noch Kosten für Unterbringung usw. für die 1. Preisträgerin aus Châteaubriant 
anfallen, die ebenfalls von beiden Vereinen getragen werden. 
 
Über den Stand auf der Foire de Béré in Châteaubriant sollte man sich Gedanken machen. 
Der Standplatz wurde immer unattraktiver, die Bevölkerung nahm ihn kaum noch wahr, nur 
„alte Bekannte“ freuen sich auf den Messebesuch. Das Partnerschaftskomitee muss sich 
daher überlegen, wie es weitergeht und darf aber das 30-jährige Jubiläum 2011 nicht aus 
den Augen verlieren. Helmut Stoffel regt eine Beteiligung der Radevormwalder Wirtschaft an. 
 
Der Bürgermeister der Stadt hat inzwischen die grundsätzliche Entscheidung getroffen, dass 
wegen der hohen Kosten  zukünftig kein Messestand mehr zur Foire de Béré entsandt wird. 
 
Über die Erfahrungen des letzten Foire - Besuches berichtet die Vorsitzende unter TOP 5. 

 
 

2. Abrechnung Fotowettbewerb 
 
Dieses Thema wird unter TOP 1 behandelt. 
 
 
3.  Vorbereitung unserer Weihnachtsfeier 
 
Es wird festgelegt, dass die Weihnachtsfeier am Donnerstag, 10.12.2009, ab 19 Uhr, 
entweder in der Altentagesstätte oder der Cafeteria des Johanniter-Krankenhauses 
stattfindet. Es soll Gans mit Rotkohl und Klößen geben, Nachtisch könnte selbst gefertigt 
werden. 
 
Inzwischen hat die Vorsitzende mit dem Chef der Küche des Johanniter-Krankenhauses 
geklärt, dass das Essen dort zubereitet wird und die Feier in der Cafeteria stattfindet; 
Einladungen wurden bereits verschickt. 
 

 
4.  Termine 2010 

 
Die Vorsitzende berichtet von einer tel. Anfrage von Monique Bigot, die gern mit einer 
Reisegruppe aus Châteaubriant nach Berlin fahren möchte und um organisatorische Hilfe 
bat.  
 
 
Helmut Stoffel ist der Ansicht, dass man hieraus evtl. eine trinationale Begegnung mit 
Beteiligung der Partnerschaftsvereine Châteaubriant und Nowy Targ machen und bei der EU 
hierfür Zuschüsse beantragen könne. Horst Huckenbeck wird die Zuschuss-
voraussetzungen prüfen und klären, ob evtl. auch eine Veranstaltung zur Vorbereitung der 
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Organisation mit den Franzosen zuschussfähig ist. Außerdem soll der Bundestags-
abgeordnete Flosbach wegen der Organisation in Berlin angesprochen werden. 
 
Rolf Voß informiert über die Absicht des Freundeskreises Nowy Targ, im nächsten Jahr eine 
Fahrt zum Jarmark Podhalanski zu organisieren, die auch für die Mitglieder des 
Partnerschaftskomitees offen ist. Der Jarmark findet immer am 3. Wochenende im August 
statt. Eine Ausschreibung soll noch in diesem Jahr erfolgen.  
 
 
5.  Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende  berichtet über ihre Fahrt zur Foire de Béré 2009, an der außer ihrem 
Ehemann auch Helmut Stoffel teilnahmen. Die Kosten für sie selbst und Helmut Stoffel als 
Vertreter des Partnerschaftskomitees hat die Stadt übernommen. Man sei freundschaftlich 
empfangen und betreut worden, die Stadt Châteaubriant hat zum Abendessen eingeladen. 
Helmut Stoffel ergänzt, dass er Gespräche mit dem neuen Eigentümer des Hotels Le 
Châteaubriant geführt habe, der in Kürze mit einer kompletten Renovierung beginnen wolle.  
 
Das Partnerschaftskomitee war auf einer Konferenz des IPZ in Friedrichshafen am 
Bodensee durch die Vorsitzende vertreten. Nach den Vorstellungen der prämierten 
Vorhaben der einzelnen Partnerschaftsvereine ist sie zu der Überzeugung gelangt, dass sich 
auch das Partnerschaftskomitee demnächst erfolgversprechend bewerben sollte, da man 
viele Projekt „vorzeigen“ könne. 
 
Helmut Stoffel fragt nach, ob der Erwachsenenaustausch mit Helga Hensberg noch 
funktioniere. Hierzu erklärt Annette Hoffmann, dass sie mit Helga Hensberg hierüber 
gesprochen und erfahren habe, dass in Kürze mit der Organisation weiterer Fahrten 
begonnen werden soll. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung:   21:00 Uhr 
 
 
 
      
gez.       gez.      
Erni Huckenbeck     Rolf Voß 
Vorsitzende      Schriftführer 
 
 
 
 
Versendetag: 26.11.2009 


